

И не надо другой нам дороги,
Чем дороги – наказывать зло.
Мы шагнули сюда по тревоге,
Когда правдувой замело.

До Победы дойти бы, ребята,
Без потерь правду ту откопать.
Мы живём трудной жизнью солдата –
Попросила так Родина-мать!

C. B. Земцов,
ветеран войны в Афганистане

**МАТВЕЕВ
СЕРГЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ**
23.02.64–29.01.84
гвардии рядовой

Уроженец г. Чебаркуль Челябинской области. Русский. Образование среднее. Член ВЛКСМ. Холост.

Родители: Матвеевы Владимир Иванович и Лариса Максимовна.

В Афганистане – автоматчик (в/ч пп 35919).

Работал токарем на Чебаркульском металлургическом заводе.

31 марта 1982 года Чебаркульским ГВК Челябинской области был призван в ряды Вооружённых Сил СССР.

С августа 1982 года – Афганистан.

За отвагу и мужество, проявленные в боевой операции, был награждён медалью «За отвагу».

29 января 1984 года скончался в военном госпитале от полученного в бою ранения.

Указом Президиума Верховного Совета СССР был награждён (посмертно) орденом Красной Звезды.

Похоронен на кладбище г. Чебаркуль Челябинской области.

Родители Матвеева С. В. проживают в г. Чебаркуль Челябинской области.



Служить в Афганистане Сергею Матвееву довелось в гвардейском подразделении ВДВ вместе со своим земляком-южноуральцем, троичанином Эдуардом Климовым, погибшим в сентябре 1984 года.

За полтора года войны Сергей принял участие во многих боевых операциях, был образцом выполнения воинского долга и профессионализма. Ещё в Афганистане Сергей был награждён медалью «За отвагу».

До увольнения Сергея в запас оставалось всего несколько месяцев, когда в конце января 1984 года подразделению была поставлена задача по уничтожению банды



мятежников в районе населённого пункта Гумбал провинции Гильменд.

Во время выставления засады на взвод, в котором находился Сергей, вышла группа мятежников. Завязался бой, в ходе которого Сергей бросился преследовать двоих бандитов, пытавшихся скрыться в направлении «зелёной зоны», и огнём из своего оружия заставил их остановиться и залечь. И в этот момент вражеская пуля пробила его голову. Сергея успели довезти до военного госпиталя, но ранение было очень тяжёлым, и в тот же день, 29 января, гвардии рядовой Сергей Владимирович Матвеев скончался в госпитале.